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Sperrfrist: Freigegeben ab Donnerstag, 28. November 2019, 22.00 Uhr
Zürich, 27. November 2019
Die 300 Reichsten der Schweiz 2019
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Kolleginnen und Kollegen

Sie halten die 31. Ausgabe der «Gold-BILANZ» in Händen. Und diese zeigt: Die 300 Reichsten der Schweiz sind 2019 wieder um ein ganzes Stück reicher geworden. Zusammen besitzen sie 702 Milliarden Franken. Gegenüber dem Vorjahr entspricht dies einem Zuwachs von 4 Prozent oder 27 Milliarden Franken. Umgerechnet auf jeden der 300 Reichsten, stellt sich das Durchschnittsvermögen auf 2340 Millionen Franken.

Diese und viele weitere Informationen zu den 300 Reichsten der Schweiz 2019 sind der neusten Ausgabe des Schweizer Wirtschaftsmagazins BILANZ zu entnehmen, bekannt geworden als «Gold-BILANZ». Wir sind davon überzeugt, dass auch Ihre Leserschaft an der Berichterstattung über die 300 Reichsten interessiert ist.

So finden Sie sich schneller in der beigelegten BILANZ zurecht:

· Im Prolog ab Seite 84 wird bilanziert, wer von den 300 Reichsten noch reicher geworden ist, wer an Vermögen eingebüsst und wer es neu in die Liste geschafft hat.

· Auf Seite 18 finden Sie die Rangliste der Reichsten nach Vermögen.
Die 13 erstmals aufgeführten Reichsten sind mit dem Vermerk «NEU» gekennzeichnet. Zusätzlich haben wir die Liste der neuen Reichsten als separates Blatt beigelegt.

· Mit Hilfe des Personenindex (ab Seite 20) finden Sie die Porträts der Reichsten schneller.

Auf unserer Homepage – www.bilanz.ch/pressemitteilung – sind zudem spezielle Pressemittei-lungen zu den Reichsten in den Regionen Basel, Bern, Ostschweiz, Zentralschweiz sowie Zürich aufgeschaltet. Plus sämtliche weiteren Dateien, die Sie auch in diesem Briefumschlag finden. Für Regionalmedien hilfreich ist der ebenfalls aufgeschaltete Kantonsindex, den Sie im vorliegenden Heft auf Seite 23 finden.

Auf dem beigefügten Blatt «Zahlen und Fakten» haben wir in Stichworten die interessantesten Angaben zu den 300 Reichsten zusammengefasst.

Aus Fairness gegenüber den Kollegen von der Tagespresse bitten wir Sie, die Sperrfrist unbedingt einzuhalten. Publikationen über die 300 Reichsten sind
frei ab Donnerstag, 28. November 2019, 22.00 Uhr
Für weitere Auskünfte zu den 300 Reichsten der Schweiz steht Ihnen bei BILANZ zur Verfügung:

Stefan Lüscher       041 210 49 55        079 633 60 03       stefan.luescher@bilanz.ch 

Ich danke Ihnen für Ihre Aufmerksamkeit.

Mit freundlichen Grüssen
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Dirk Schütz

Chefredaktor BILANZ


